

Круглий стіл: Впровадження екосистемних послуг в Україні: проблеми та перспективи

16 грудня здобувачі вищої освіти першого і другого рівня спеціальності 101-Екологія, викладачі та випускники кафедри екології, збалансованого природокористування та захисту довкілля ПДАУ в режимі відеоконференції прийняли участь в засіданні Круглого столу на тему «Впровадження екосистемних послуг в Україні: проблеми та перспективи», організоване Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України. Долучилися до заходу і представники Департаменту екології та природних ресурсів Полтавської облвійськадміністрації та комунальні установи природно-заповідного фонду Полтавської області.



**В УКРАЇНІ КЛЮЧОВІ ГАЛУЗІ ЕКОНОМІКИ ЗАЛЕЖАТЬ ВІД
ЗБЕРЕЖЕННЯ ЕКОСИСТЕМНИХ ПОСЛУГ**



ЕКОНОМІКА	ДОВКІЛЛЯ	
ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО	Дерева • щорічний приріст 35 млн куб м	Мисливські тварини • 12 м млн голів • 30 мисливських видів
ПРОМИСЛОВІСТЬ ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я	Декарбонізація т • щорічна фактична 26-31 млн т CO ₂ еквіваленту (карбонні сертифікати)	Погликання і звільнення парникових газів 2,2 млн т еквіваленту CO ₂ від підприємств 1,5 млн т еквіваленту CO ₂ від транспорту
РИШНЕ ГОСПОДАРСТВО	Рибні ресурси • 80 промислових видів • щорічний вилов 23-74 тис тис т	4,7 млрд куб м стічних вод 276 млн т відходів на полігонах 3 млн т забруднювачів річкових у стічних водах
АГРАРНИЙ СЕКТОР	Захист ґрунтів • 3 т зерна з 1 га на полях з екстенсивним лісоослуж	Зниження викидів від сільгосп • щорічний вилов ґрунту на 500 т 300-600 млн т • викиди 17-22 млрд грн
ВОДНЕ ГОСПОДАРСТВО ГІДРОЕНЕРГЕТИКА ЖОГ	Вода • щорічний забір з природних джерел 9-10 куб км • 40% - для аграрного сектора, 10% - побутова потреба, решта промисловість	13 млрд куб м стічних вод • функціонування ГЕС
ТУРИЗМ	До відвінок • понад 10 тис санаторно-курортних та оздоровчих закладів • 2,2 млрд грн доходу	240 млн грн туристичного збору до бюджету • 8 провідних туристичних брендів (Львівський, Івано-Франківський, Тернопільський)

Учасники заходу обговорили проєкт Стратегії формування та реалізації державної політики у сфері управління екосистемними послугами. Екосистемні послуги мають безпосередній вплив на економіку, державне управління та здоров'я нації. Природні екосистеми щорічно поглинають десятки мільйонів тон вуглекислого газу – це еквівалент викидів кількох мільйонів автомобілів.

Захід модерувала голова Всеукраїнської української ліги Тетяна Тимочко. Вона зазначила, що біологічне та ландшафтне різноманіття має бути оцінене, збережене та відновлене. Його потрібно збалансовано використовувати, підтримуючи екосистемні послуги, зберігаючи довкілля та забезпечуючи вигоди, необхідні для всіх людей.

За результатами відкритої лекції вирішено врахувати питання щодо впровадження екосистемних послуг в Україні при викладанні ОК «Управління екологічною діяльністю» ОПП Екологія.